

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 8 (465)

30 января 1941 года

Четверг

Долг работников всей местной промышленности — дать трудящимся как можно больше обуви, одежды, пищевых продуктов, разнообразных предметов бытового обихода, возможно полнее удовлетворить потребность в топливе, строительных и других материалов.

Больше товаров ширпотреба

В прошедшем году в Чебулинском районе особенно много было новых изделий местной промышленности. Потребительская кооперация продала товаров широкого потребления на 385 тысяч рублей. Увеличилось производство обоев, инвентаря, выпуск мебели, бондарных и других изделий.

Однако предъявляемый трудящимися спрос на товары широкого потребления удовлетворяется далеко не полностью.

В районе имеется много сырья для развития местной промышленности. Можно было широко развить производство извести, кирпича, поделку саней, колес, кадок, лопат, выгонку дегтя, смолы и производство других товаров. Но это все осваивалось в незначительной мере.

За весь 1940 год на местных рынках не появлялись рыба, ягоды, грибы. В то время как для этих заготовок в районе имеются все возможности.

Обильная рыбой река Кня давала десятки тысяч доходов единоличникам-рыболовам, а потребительская кооперация из года в год только собиралась организовать рыболовецкие артели. В калькуляции цен на товары местной промышленности царил полная неразбериха. Райлесхоз, вырабатывая сани, продавал их по 32 рубля. Райпотребсоюз на такие же сани делал наценки 30 процентов и стоимость их составляла уже 43 рубля, а лесохимсоюз эти же сани продавал по 60 рублей.

В текущем году потребсоюз заключил уже с промартелями договора по поставке товаров ширпотреба на 526 тысяч рублей. Однако этого недостаточно. В районе имеется возможность существующими предприятиями поставить товаров на 1 миллион рублей.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» от 9 января 1941 года положило конец тем недостаткам, которые были в работе предприятий местной промышленности.

Сейчас все дело за тем, чтобы наши партийные и советские руководители, работники торговли, председатели артелей проявили больше инициативы в развитии местной промышленности, в организации новых производств в нашем районе.

Развертывая социалистическое соревнование имени XVIII партконференции и стахановское движение, шире разовьем местную промышленность, добьемся выполнения постановления партии и правительства о развитии местной промышленности.

Соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Сев встретим организованно

Наш колхоз «Красный восток», готовя достойную встречу XVIII партконференции, по боевому проводит подготовку к весеннему севу.

Борясь за получение хороших урожаев, колхозники большое внимание уделяют зимним агротехническим мероприятиям. По доведенному плану полностью произвели снегозадержание, вывезли 600 возов перегноя, собрали золы 7,5 центнеров.

Хорошие семена — основа высокого урожая. Этому вопросу также уделено большое внима-

ние. Семена засыпаны полностью, очищены на три раза и хранятся в сухом месте. Ремонт сельхозинвентаря артель на-двух закончит.

Звеньевые по сбору местных удобрений Ольга Медведева и Мария Шурова ежедневно вывозят по десятку возов навоза. Включаясь в социалистическое соревнование в честь созыва XVIII конференции ВКП(б) они взяли обязательство до начала посевной заготовить 1000 возов навоза.

И. Ульяновцев.

Учусь на отлично

Учиться на отлично — долг каждого пионера и школьника. На страницах районной газеты я хочу рассказать, как я добиваюсь отличных успехов в учебе.

Первое полугодие я закончила успешно. Имею только отличные отметки. И тот, кто хочет хорошо учиться, должен строго соблюдать режим дня. В этом — главное.

Вернувшись из школы никогда не сажусь сразу за уроки. Бываю на свежем воздухе, помогаю по хозяйству, отдохнув, начинаю заниматься. Выполнение уроков я никогда не откладываю на завтра. Занимаюсь всегда настойчиво, пока не усвою как следует весь материал.

Никогда нельзя забывать, что уроки выучить гораздо легче, если хорошо знаешь предыдущий материал. У меня не было ни одного случая, чтобы в школу я пришла с невыполненными заданиями. Все домашние работы я выполняю четко и аккуратно. Тетради и учебники всегда в порядке. На уроках сижу всегда тихо, внимательно слушаю каждое слово учителя.

Беру на себя обязательство в честь XVIII конференции ВКП(б) в этом году иметь только отличные отметки, участвовать в общественной работе, помогать в учебе отстающим товарищам.

А. Куликовская,
пионерка-отличница 4 класса «а» В.Чебулинской СШ.

Выполним план зимней охоты

Широкий размах приняла волна социалистического соревнования имени XVIII партийной конференции среди охотников района. Многие взяли на себя обязательство план зимней охоты выполнить досрочно.

План добычи пушныны за 4 квартал 1940 года Чебулинский район выполнил на 102 процента.

Охотники колхоза «Рассвет тайги» П. Кириченко, И. Куланков и П. Тищенко систематически борются за выполнение плана. Всего сдали ими пушныны на 3.600 рублей. Они убили рысь и добыли много ценной пушныны.

Хорошие результаты показывают охотники колхозов им. Чапаева тт. Мухоморов и Лукьянов, «17 партсъезд» — т. Гурь-

ев и другие, сдавшие пушныны более чем на 1500 рублей.

Большое внимание уделяет добыче пушныны председатель колхоза им. Ворошилова тов. Беседин. Он вместо двух охотников выделил пять.

Наряду с хорошими есть и плохие результаты. Председатель Чумайского сельисполкома тов. Казаковский до сих пор не выделил ни одного охотника. Планом добычи пушныны он ничуть не интересуется.

Все охотники по примеру нарымчан должны бороться за выполнение установленного плана. Лучшие охотники, добившиеся успехов, будут премированы и награждены значком «Отличника охотничьего промысла», кроме того передовики будут утверждаться участниками ВСХВ.

В. Литвиненко.

Образование Народного комиссариата государственного контроля РСФСР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 сентября 1940 года «Об образовании Народного комиссариата государственного контроля СССР», в целях установления строжайшего контроля над учетом и расходованием государственных денежных средств и материальных ценностей и осуществления проверки исполнения решений правительства Президиум Верховного Совета РСФСР постановил образовать Народный комиссариат государственного контроля РСФСР. Народным комиссаром государственного контроля РСФСР назначен заместитель председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. Пекшев.

(ТАСС).



Знатные животноводы Кестеньгского района, Карело-Финской ССР Иван Петрович Леоньев — оленевод колхоза «Ударник», награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ и Ольга Михайловна Ларионова — скотница стахановка колхоза «Пионер».



Зерносовхоз «Страховский» (Калининский район, Сталинградская область) выдвинут кандидатом на ВСХВ 1941 г.

На снимке: Лучшие доярки МТФ Е. Ф. Минькова (слева) и А. З. Шмыгаренко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Выполняя решения V пленума Чебулинского райкома ВКП(б), партийная организация сельхозартеля «Нацмен» значительно перестроила свою работу. На собраниях парторганизации чаще ставятся вопросы о хозяйстве колхоза и культуре села.

Председатель правления колхоза «Нацмен» тов. Мищенко стал лучше решать производственные вопросы в колхозе.

Улучшилось и руководство комсомольской организацией. На каждом комсомольском собрании у нас бывает обязательно коммунист.

На партийных собраниях также ставятся вопросы о работе массовых организаций, о работе избы-читальни.

Но много в работе нашей организации есть недостатков. Парторганизация недостаточно руководит и направляет хозяйственную деятельность колхоза. Она не мобилизовала колхозников на усиленную подготовку к весеннему севу. Не заставила коммунистов ежедневно повышать свой идейно-политический уровень.

Плохо нам помогал воспитывать коммунистов и отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б). Лекция в селе Николаевке была всего только один раз. Все недостатки в работе нашей организации, отмеченные пленумом и бюро райкома, мы исправим в ближайшее время.

К. Никифоров.

Лекции

25 января на совещании партторгов и секретарей первичных парторганизаций района была прочтена лекция на тему: «Причины поражения Франции во второй империалистической войне» (лектор тов. Митрофанов). На лекции присутствовало 24 человека.

На эту же тему 26 января была прочтена лекция для учителей райцентра и медицинских работников района.

„НА ШТУРМ“

В выходной день, 26 января, комсомольцы и пионеры Шестаковской НСШ организовали военную игру «На штурм». Участники игры было 30 человек, которые были разбиты на две команды. В каждой из них было по 13 «бойцов», санитары, по два пулемета, у каждого «бойца» — ружья.

Игра проводилась по всем правилам военной тактики. Все «бойцы» были на лыжах. Игра длилась 3 часа. Победила южная команда (командир директор школы тов. Кулаков).

А. Козлов.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбура, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известь, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары — продукты свинокорма, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, — производство которых может и должно быть налажено на основе использования местных сырьевых ресурсов с ила и местной (особенно районной) промышленности и промышленной кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промышленной кооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекопромсовет и Наркомторг СССР устанавливали план производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промышленной кооперацией, без учета местных интересов, — привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, стали на путь извечества, ориентируясь на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят шорно-обояные изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей в Свердловскую и Молотовскую области — замки,

Об организации и планировании местной промышленности и промышленной кооперации

1. Отменить существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промышленной кооперацией, как тормозящую развитие местной промышленности и порождающую нерациональные

кольца для кос, топоры и метлы, из Одессы в Тульскую область — примусные иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят ценные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепропетровскую область — хозяйственные клещи, оконные задвижки, канцелярские кнопки, примусные иголки, в Саратовскую область — печные дверцы, ведра для молока, ложки, звонки, щекотки, в Воронежскую область — прищипки для белья, замки, пуговицы, деревянные лопаты, оглобли, метлы, в Ростовскую область — детские кровати, в Казахстан — оконные ручки, пеналы и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организации производства перечисленных товаров на месте.

Неулучшие перевозки изделий из области в область вызываются зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промышленной кооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стекольных заводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промышленной кооперации, имеет место организация цехов ширпотреба по переработке отходов на предприятиях союзной и республиканской промышленности, причем производство товаров ширпотреба в цехах ширпотреба зачастую организовано в ущерб основному производству, отвлекая от него часть рабочей силы, оборудования и материалов.

Наличие убыточных цен по ряду товаров широкого потребления, по топливу, местным стройматериалам тормозит производство этих изделий.

Многозвенность и громоздкость управления местной промышленностью и промышленной кооперацией приводят к подчинению одного предприятия ряду хозяйственных организаций, что порождает безответственность местных органов власти и лишает их права самостоятельно управлять этими предприятиями.

В целях развязывания местной промышленности и предоставления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

I.

Межобластные перевозки товаров.

Установить с января 1941 года следующий порядок планирования и распределения продукции местной промышленности и промышленной кооперации:

а) вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промышленной кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья,

полностью, а из государственного недефицитного сырья — 50 проц. (по списку, утверждаемому Экономсоветом при Совнаркоме СССР) остается в распоряжении района, области (края), республики;

б) план производства и использования продукции, вырабатываемой предприятиями районного подчинения, утверждается рай(гор)исполкомами на основе заданий обл(край)исполкомов советов депутатов трудящихся и совнаркомов союзных и автономных республик;

в) план производства продукции (в ассортименте), вырабатываемой предприятиями областного подчинения и промышленной кооперации, утверждается обл(край)исполкомами советов депутатов трудящихся и совнаркомов автономных республик на основе заданий совнаркомов союзных республик.

2. В целях упорядочения руководства работой промышленной кооперации:

а) возложить полностью руководство промышленной кооперацией на обл(край)исполкомы и совнаркомы союзных и автономных республик;

б) ликвидировать в январе 1941 года Всесоюзный Совет промышленной кооперации (Всекопромсовет), Всесоюзный совет лесохимической и деревообрабатывающей промышленной кооперации (Всекопромлессоюз), Всероссийский металлический союз промышленной кооперации (Всекопромметаллсоюз), подчинив все краевые, областные металлосоюзы краевым, областным советам промышленной кооперации.

3. Обязать совнаркомы союзных республик в 2-месячный срок ликвидировать в областях, не имеющих развитой производственной базы, областные отраслевые управления промышленности, укрупнив за этот счет областные отделы управления местной промышленностью, предоставив им хозяйственные права.

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполкому, допуская в необходимых случаях с разрешения обл(край)исполкома и совнаркома республики организацию нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

II.

О финансировании предприятий местной промышленности и промышленной кооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промышленной кооперацией

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай(гор)исполкомам направлять до 25 проц. получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Разрешить совнаркомам союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомам автономных республик и обл(край)исполкомам в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 проц. в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющих областного деления.

6. Для организации предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить совнаркомам автономных республик и обл(край)исполкомам производить расходы сверхустановленных им лимитов по планам капитальных работ за счет выполнения бюджета в доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету за квартал (за исклю-

чением ассигнований на народное образование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промышленной кооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполкомам до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а совнаркомом союзных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственному банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку — сроком на 3 года на расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной, областной промышленности и промышленной кооперации по ходатайству предприятий до 50 тыс. рублей, обл(край)исполкомов и совнаркомов автономных республик — до 200 тыс. рублей и совнаркомов союзных республик — до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

8. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия стоимостью до 500 тыс. рублей по сокращенной проектно-сметной документации и финансировать эти работы по сметно-финансовым расчетам.

9. Освободить, начиная с 1941 года, вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течение 2 лет работы с момента ввода их в действие:

а) местной, районной и городской промышленности — от налога с оборота, бюджетной наценки и отчислений от прибыли в бюджет;

б) промышленной кооперации — от налога с оборота, бюджетной наценки и подоходного налога.

10. Освободить от обложения налогом с оборота и бюджетных наценок предприятия местной (районной, городской и областной) промышленности и промышленной кооперации по выработке гончарных изделий, черепицы, изделий из камыша, соломы, лозы, а также производство обоевых изделий и ценных товаров.

11. Ликвидировать конвенционные бюро при местных органах Наркомторга СССР.

Установить, что на товары, по которым не имеется единых отпускных и розничных цен, утвержденных правительством Союза ССР, цены устанавливаются в следующем порядке:

а) на товары, в том числе местное топливо, производимые предприятиями местной промышленности районного и областного подчинения, промышленной кооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накладки утверждаются совнаркомом союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомом автономных республик, край(обл)исполкомами, а в Москве и Ленинграде — горисполкомами; в таком же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, песок местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной промышленности, идущие для продажи населению, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления;

б) на товары широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговые скидки и накладки утверждаются совнаркомом союзных республик.

III.

О цехах ширпотреба и использовании отходов

12. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы и союзные промышленные наркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНК СССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию, и об организации производства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытию

(Продолжение см. на 3 стр.)

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало смотрите на 2-й странице.)

цехах ширпотреба, — на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные наркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

14. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомы автономных республик, обл(край)исполкомы выявление, учет и распределение всех отходов (за исключением той части отходов, которая распределяется по планам, утверждаемым Экономсоветом при Совнаркоме СССР), пригодных для производства изделий широкого потребления, получаемых на предприятиях союзной и республиканской промышленности.

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной

металлургии разделочные базы по отбору металлоотходов для производства товаров широкого потребления, не допуская передачи в шихту гедного подделочного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполкомам использовать для производственных нужд местной промышленности и промкооперации 50 проц. планового сбора и весь сверхплановый сбор олова, снимаемого с консервных банок, всю жечь, сверхплановый лом чугуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

IV.

О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) и обл(край)исполкомы:

а) расширить существующие и организовать новые предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастрюли, ножи, вилки, примусы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и лампового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнура, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по скупке у населения носеной обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно скупку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и об-

ласти за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Калмыцкую АССР и Чкаловскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации мелкие предприятия по переработке текстильного сырья — шерсти, льно-и пеньковолокна (ткани, валенки, веревку, сети и другие изделия) — на давальческих началах по заказам сдатчиков этого сырья — колхозов, колхозников, единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством по этим видам сырья.

При переработке кожевенного сырья и овчин на давальческих началах, в соответствии с законом о поставке государству кожевенного сырья, обеспечивать возврат сдатчикам после выделки сдаваемых ими кож, для чего на сдаваемых кожах в присутствии сдатчика делается метка (клеймение, биркование), которая сохраняется на коже до возврата ее с выделки.

18. Установить, что сдатчик — давальец шерсти, льна и пеньки уплачивает деньгами стоимость полученного товара по установленным государственным розничным ценам (за вычетом стоимости сданного сырья по государственным закупочным ценам) и натурой по следующему расчету:

а) за переработку сырья или полуфабрикатов шерсти, льна и пеньки сдатчик оплачивает натурой 50 проц. от веса сырья или полуфабриката, сданного на переработку;

б) за переработку пеньки, за кручение и шорные изделия (веревка, сбруя и т. п.) сдатчик оплачивает натурой 25 проц. от веса сырья, сданного на переработку.

19. Установить, что 50 проц. шерсти (кроме мериносовой и метисной), льна и пеньки, получаемых предприятиями в порядке натуроплаты за переработку давальческого текстильного сырья колхозов и колхозников, подлежит сдаче государственному заготовительному организациям. Остальное количество шерсти, льна и пеньки, а также отходы производства разрешить предприятиям использовать для изготовления дополнительной продукции широкого потребления с продажей на месте.

Мериносовая и метисная шерсть подлежит сдаче полностью государственным заготовительным организациям.

20. Разрешить обл(край)исполкомам и совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, вырабатываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше чем на 10 проц. цен на товары союзной и республиканской промышленности.

21. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик и обл(край)исполкомы разработку и утверждение кондиций (действующих вместо государственного стандарта) на товары широкого потребления, вырабатываемые местной промышленностью, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций из местного сырья, отходов и из местного давальческого сырья.

22. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

V.

О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы расширить свинокорм в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свинокорма, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с. х. мукомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свинокормочных хозяйств (за исключением части, передаваемой Наркоммясомолпрому СССР как возврат постановочного веса), остается

для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммясомолпром СССР выделить в 1941 году Наркомторгу СССР 350 тыс. поросят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому СССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Нар-

по Наркомторгу СССР	— 460 тыс. голов
по Центросоюзу	— 130 » »
по НКПС (Трансторгпиту)	— 60 » »
по Наркомлесу СССР (Союзлеспродторгу)	— 25 » »
по Наркомцветмету (Продснабам)	— 10 » »
по Наркомпищепрому СССР (мельницам с. х. мукомолья)	— 150 » »

е) обязать совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомы автономных республик, обл(край)исполкомы в месячный срок утвердить на 1941 год для домов отдыха, санаториев, больниц и детских учреждений, предприятий общественного питания, предприятий промышленной кооперации и кооперации инвалидов задания по откорму свиней, предусмотрев полное использование пищевых отходов.

24. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик и обл(край)исполкомы принять меры к увеличению улова рыбы торговыми организациями, местной промышленностью и промкооперацией:

а) установить, что весь улов рыбы предприятий союзного и республиканского подчинения Наркомторга, Центросоюза, НКПС (Трансторгпиту), Наркомлеса (Союзлеспродторг), Наркомцветмета (продснабы) и предприятий местной промышленности и промкооперации реализуется на месте сверх установленных фондов, а разница между продажной ценой и себе-

по Наркомторгу СССР	— 42 тыс. тонн
по Центросоюзу	— 30 » »
по НКПС (Трансторгпиту)	— 6 » »
по Наркомлесу СССР (Союзлеспродторг)	— 8 » »
по Наркомцветмету (общественное питание)	— 6 » »

д) обязать обл(край)исполкомы организовать на предприятиях промкооперации производство рыболовных сетей;

е) предложить Экономсовету при Совнаркоме СССР выделять для производства рыболовных сетей необходимое количество пражки.

25. Обязать обл(край)исполкомы, совнаркомы автономных республик, Наркомторг СССР, Центросоюз и Наркомпищепром СССР:

а) своевременно подготовить к сезону заготовки плодов, ягод и овощей урожая 1941 года, увеличив количество плодозаготовительных, вареньеварочных, грибоварочных, сушильных, просолочных и копильных пунктов, особо обратив внимание на развитие производства тары;

б) установить постоянный контроль за хранением заготовленных овощей, плодов и фруктов и их сортировкой;

в) организовать новые и расширить действующие предпри-

комьясомолпрому СССР постановочного веса;

г) предложить Наркомторгу СССР и Центросоюзу организовать выращивание порослят для комплектования свинокорма в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

стоимостью реализуемой рыбы остается в распоряжении этих предприятий на расширение подсобных хозяйств по производству продовольственных товаров;	б) обязать Наркомрыбпром СССР и совнаркомы союзных республик отвести предприятиям организаций, указанных в п. «а» настоящей статьи, участки и водоемы для улова рыбы сроком на 5 лет, установив, что плохо используемые участки и водоемы должны отбираться и передаваться хорошо работающим организациям;
в) обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 2-месячный срок утвердить мероприятия по восстановлению и расширению прудового хозяйства колхозов и организаций межрайонных рыбозаводов, снабжающих мальками колхозные водоемы;	г) установить на 1941 год план улова рыбы (не считая улова предприятиями Наркомрыбпрома СССР):

ти по производству картофельного крахмала, по переработке жолудей, дикорастущих плодов и ягод.

26. Для расширения технической базы по хранению плодов и овощей в областях, краях и республиках разрешить заготовительным организациям, начиная с 1 января 1941 года, производить начисления на заготовляемую продукцию (без повышения продажной цены) в следующем размере:

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера; на плоды, ягоды, виноград столовый, виноград кишмиш, абрикосы для урюка — 3 руб. с центнера.

27. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы ЦК компартий союзных республик, обл(край)комитеты ВКП(б) в 3-месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

(Продолжение см. на 4 стр.)

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 2-й и 3-й стр.)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

Настоящим решением создаются все необходимые условия для решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, обко-

мы и крайкомы ВКП(б), совнаркомы союзных и автономных республик, обл(край)исполкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партийных и советских организациях и работникам местной промышленности и промкооперации и принять все необходимые практические меры к проведению его в жизнь.

Обязать ЦК компартий и совнаркомы союзных республик представить в ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР к 1 марта 1941 г., а в дальнейшем представлять ежеквартально отчеты о мерах, принятых по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия, и о ходе выполнения настоящего постановления.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

9 января 1941 года.

Междуусобный конфликт в Китае

В последние недели в южной части провинции Аньхуэй произошли события, привлечшие внимание всей китайской общественности. Крупные воинские соединения Центрального китайского правительства командование генерала Гучжу-Туна неожиданно окружили части четвертой армии и после ожесточенного боя, продолжавшегося несколько дней, разоружили их. В результате столкновения четвертая армия потеряла 4 тысячи человек убитыми и ранеными и две тысячи пленными.

В настоящее время четвертая армия официально распущена, а ее командующий арестован.

Согласно заявления китайского военного министерства, разоружение и расформирование четвертой армии войсками Гучжу-Туна произошло по той причине, что командование этой армии не выполнило приказа национального правительства о переброске ее на северный берег реки Хуан-Хэ, а также за то, что эта армия яко-

бы намеривалась поднять восстание против правительственных войск.

Со стороны представителей четвертой армии, как это видно из печати, эти обвинения приводятся, как совершенно необоснованные. Они утверждают, что действительными мотивами нападения на 4 армию являются узко-партийные стремления гоминдановских генералов, направленные против революционно-патриотических и коммунистических элементов в рядах 4-ой армии.

Нападение на 4-ую армию в провинции Аньхуэй вызвало большую тревогу в различных слоях патриотической китайской общественности и особенно в трудящихся массах Китая. В передовых китайских кругах выражают мнения, что эти события являются началом крупной операции по ликвидации не только четвертой, но и восьмой армии. Они утверждают, что это означает развертывание гражданской войны в Китае, могущее лишь ослабить страну. (ТАСС).

События в Румынии

Иностранная печать сообщает о резком обострении внутривосточного положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железнодорожников, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января. Железнодорожники захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление вызванным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

В германских кругах сообщают следующие подробности событий в Румынии. Руководитель партии легионеров Хориа-Сима предъявил Антонеску ряд требований по вопросу о государственном руководстве. Антонеску отклонил эти требования, и со своей стороны требовал, чтобы Хориа-Сима отказался от руководства легионерским движением. Антонеску хотел взять на себя руководство легионерами. На этой почве началась борьба между сторонниками Хориа-Сима и Антонеску. Борьба перешла в вооруженные столкновения.

Затишье на англо-германском фронте

Неблагоприятная погода сильно ограничила деятельность германской и английской авиации. За последние дни в сводках германского командования сообщается лишь о разведывательных полетах германских самолетов над Англией. По английским сообщениям, Лондон не подвергался воздушным налетам, начиная с ночи на 21 января. Английские бомбардировщики в ночь на 25 января после повсеместного перерыва совершили налет на порт Лориан (Франция). В ночь на 26 января английская авиация бездействовала. (ТАСС).

На фронтах в Албании

Корреспонденты американских телеграфных агентств передают, что германские части, действующие на побережье Албании, подошли к бухте Валлона. Севернее города Клекура греки заняли новые высоты и укрепленные позиции противника. На северном фронте в районе города Поградец происходила ожесточенная артиллерийская перестрелка.

Греческие и английские самолеты подвергли сильной бомбардировке порт Дураццо. Нанесены повреждения гавани и промышленным предприятиям. (ТАСС).

Военные операции в Африке

Агентство Рейтер передает, что английские войска после занятия Тобрука быстро продвигаются в Ливии к западу. Передовые части уже достигли окрестностей порта Дорна и вошли в соприкосновение с итальянскими войсками.

Из Кении (британская колония, расположенная к югу от Абиссинии) сообщают, что английские войска перешли Абиссинскую границу в ряде пунктов в районе озера Рудольф. (ТАСС).

Тай и французский Индо-Китай

Правительство Японии сделало предложение правительствам Франции и Тай о посредничестве в конфликте. Оба правительства приняли это предложение. Как сообщает японская газета «Асахи», переговоры между Францией и Тай при посредничестве Японии будут происходить в Токио и начнутся немедленно после заключения перемирия. Посредником от японского правительства выступит министр иностранных дел Мацуока. (ТАСС).

Прибытие Галифакса в США

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс в США прибыл новый английский посол Галифакс.

Активность населения

По всем колхозам и организациям с. Чумая проведены собрания с вопросом о самообложении. Средства предназначаются на ремонт школ, клуба, расширение больницы и постройку пожарного депо.

К проводимому мероприятию население отнеслось очень активно. Отдельные колхозники и служащие законно могли бы пользоваться льготой, но не считаясь с этим, они отказались, например, переселенцы член сельхозартели «Подтаежная» тов. Холли и учитель тов. Матвеев.

70-летняя учительница тов. О. Вошняина по престарелости также отказалась от льготы.

— На культурные нужды села мы в любую минуту самообложение внесем, — заявила она.

Колхозники сельхозартели «III решающий год пятилетки» И. Колмогоров, К. Голактонов, Д. Бурлаченко, В. Голактонов и др. сразу же на общем собрании по самообложению расценивались полностью.

Т. Новицкий.

Просветительная работа — в загоне

М. И. Калинин говорил: «Хорошая изба-читальня, библиотека, клуб в селе — это дело чести каждого совета».

В селе Козеколь имеется клуб, заведующим которого является комсомолка О. Волутова. Она, приняв клуб под свою ответственность, не подумала о том, как бы его привести в культурный вид, проявить в этом инициативу.

В помещении царит полная антисанитария. На стенах и по углам тянутся паутины, полы грязные, окна побиты, холодно.

Имеющаяся библиотека всегда находится под замком, книгу, журнал, газету достать

трудно. Политико-просветительная работа находится в загоне.

Многие желают научиться играть на музыкальных инструментах, в шахматы, шашки, но ничего подобного здесь нет.

Бывали случаи, что Волутова выгоняла всех из клуба и, закрыв его на замок, уходила.

Комсомольцы села должны принять активное участие в оборудовании клуба, организации кружковой работы. А сельисполком обязан контролировать работу Волутовой. Только тогда молодежь будет проводить свободное время весело.

М. Петров,
Д. Петто.

В плену спокойствия и благодушия

В углу темной уютной комнаты за маленьким столом сидит девушка, медленно перекидывая на счетах.

— Вы ко мне, — произнесла она.

— Нет, мне хотелось бы увидеть председателя.

— Его нет, он уехал.

На столе кучи различных бумаг. Подсчитав цифровые данные, она говорит:

— Доход незначительный в этом году. Всего получено около 28 тысяч рублей. Урожай зерновых был недоустойчиво низкий — 2—3 центнера с гектара.

Это результат хозяйственного года колхоза «Красный семеновод», посевная площадь которого составляет 818 гектаров и имеет трудоспособных членов артели 170 человек.

Старая русская пословица говорит: «Что посеешь, то пожнешь». Оно так и оказалось. Готовой земли было мало, мине-

ральные и местные удобрения в почву не вносились, земля обрабатывалась недостаточно.

Казалось бы, этот тревожный факт прошлого года должен заставить задуматься руководителя колхоза тов. Курганского и членов правления. Но нет, этого не видно.

В артели семян засыпано не полностью, да и те не очищены. К ремонту сельхозинвентаря только что приступили. Снегозадержание не проводится. Навоза вывезли 200 возов из плана 3.500 и на этом ограничились.

Правлению колхоза нужно мобилизовать колхозников на выполнение всех агротехнических мероприятий. Сейчас, как никогда, надо увеличить вывозку навоза, сбор золь, задерживать снег, изыскать семена и полностью их очистить. Только при таком условии колхоз может добиться высокого урожая.

П. Герасимов.



Зимняя спячка правления колхоза «Красный семеновод».

Ответ. редактор П. Г. Банщиков.